

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Газета трудового коллектива Боровичского орденов
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1991

ЧЕТВЕРГ
19
СЕНТЯБРЯ

№ 35 (4259)

Основана
15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю

• НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ОРИЕНТИРЫ ПКО

Леонид Викторович Бембель пришел на комбинат по окончании горно-керамического техникума. В отделе кадров он представил диплом техника-технолога керамического производства. Предложили поработать обжигальщиком в третьем цехе. Здесь-то и начался его путь огнеупорщика, которому он остался верен и по сей день. Через два года он поступил в проектно-конструкторский отдел комбината. Работая здесь, решил умножить свой инженерный кругозор и поступил в тот же техникум, но теперь уже под названием индустриального. В 1970 году окончил вечерний курс электротехнического отделения. В его образовательном активе еще и двухмесячные курсы повышения квалификации в Челябинске при учебном комбинате Министерства черной металлургии. С такой теоретической подготовкой и практическими навыками мой собеседник пришел к 1980 году, когда был назначен заместителем начальника проектно-конструкторского отдела комбината. С июня этого года Л. В. Бембель — начальник ПКО.

— Леонид Викторович, считаете ли вы себя учеником вашего предшественника бывшего главного конструктора комбината Бориса Павловича Беляева?

— А иначе и быть не может. Я же пришел в отдел зеленым юнцом. Борис Павлович прививал мне вкус к конструкторскому мышлению, передавал навыки творческого поиска, учил упорству и настойчивости в достижении поставленной цели, тщательности проработок технических решений.

— Что вам больше всего импонировало в характере вашего наставника?

— Пунктуальность, обязательность, верность слову, взвешенность каждого шага, терпение, упорство, выдержка. Не помню случая, чтобы он повысил голос на кого-либо.

— В какой мере вам удалось эти черты характера воспитать в самом себе?

— Думаю, что об этом лучше судить не мне самому, а моим коллегам.

— В связи с новыми веяни-

ями меняется ли в какой-либо мере профиль работы вашего отдела?

— Поскольку мы остаемся конструкторским отделом, то о смене профиля работы и говорить не приходится. Но в известной мере расширяется круг вопросов, которыми мы занимаемся. Впрочем, весьма широк он был и ранее. Он включает в себя, к примеру, вопросы механизации и автоматизации огнеупорного производства, привязки новых агрегатов к работающим технологическим линиям, вопросы строительства новых объектов, решение проблем теплотехнических, сантехнических, вентиляции и другие. Я уже не говорю о технологической оснастке к прессам, конструирование которой ведется постоянно. Понятно, что при столь широком диапазоне работ обязательна специализация конструкторских работ по отдельным направлениям.

— По решению каких проблем специализировались вы лично?

— Теплотехника, водоснабжение, вентиляция, канализация. Постоянно имел дело с печами, сушильщиками, котельными установками, тепловыми сетями и т. д.

— Над чем ваш проектно-конструкторский отдел работает в настоящее время?

— Следует сказать, что последнее время отдел не занимался крупномасштабными разработками. Мы занимаемся, в основном, текущей работой, выполняем повседневные заказы подразделений комбината. Это связано, видимо, с тем, что наши цехи, участки, рудники и шахты в своем развитии достигли определенного уровня, за которым уже не встают какие-то широкие проблемы технического или технологического порядка. Идут обычные производственные процессы и мы обслуживаем их текущие нужды.

Из последних крупномасштабных работ я бы перечислил такие. Технологическая линия по выпуску набивных масс во втором цехе. Производство корундовых масс в цехе № 6, где так же для них нами спроектирован склад. Большая работа

по установке пресссальцев была проведена в цехе № 3. Очень много труда мы вложили в брикетное отделение, которое было сооружено по весьма несовершенному проекту. Но я не скажу, что мы здесь многого достигли. Сейчас идет монтаж электрофильтров в шестом цехе. Мы заняты там установкой технологического оборудования для утилизации уловленной электрофильтрами пыли.

В будущем просматриваются большие работы по замене прессов СМ-1085 и 4КФ-200 во втором цехе и ЦСП на высокопроизводительные прессы германской фирмы «Лайс». Они более эффективны и дают продукцию более высокого качества.

— Вы постоянно занимаетесь совершенствованием производства в цехах. А совершенствуется ли работа самого отдела?

— В перспективе вопросы компьютеризации работы отдела, которая ускорит и облегчит рутинный труд конструктора. С помощью компьютеров будут автоматизированы трудоемкие расчеты по гидравлике, сопротивлению материалов, машиностроению, электротехнике и по другим разделам нашей работы конструкторов. Я ознакомился с решением вопросов компьютеризации работы ПКО на ЗДС. Нам есть у кого перенять опыт.

— Если ли на комбинате агрегаты, которые бы вы целиком сочили своим творением?

— Таких, пожалуй, нет. Я много проектировал, но при этом всегда пользовался чьими-то аналогами, широко используя имеющуюся литературу по данному вопросу и т. д.

— Какие задачи вы ставите сегодня перед собой и вашим отделом?

— Оставаться все тем же дружным и работоспособным коллективом единомышленников, каким наш отдел был при Борисе Павловиче Беляеве. Хранить традиции нашего теплого и настойчивого наставника. Нарастив свое мастерство, памятуя, что без этого условия нам не выйти на новые рубежи конструкторского поиска.

Вел беседу Л. АЛЬШИЦ.

□
Хорошо отзываются в четвертом цехе о дежурном электромонтере Александре Викторовиче Павлове. Он еще молод, в цехе всего пять лет, но работает он, как отмечают, отлично и надежно.
□
На снимке: Александр Викторович Павлов.



ПЕЧЬ ОСТАНОВЛЕНА НА РЕМОНТ

9 сентября приказом генерального директора комбината остановлена первая вращающаяся печь цеха № 3, как физически и морально устаревшая, выработавшая свои ресурсы. С 10 сентября силами рабочих цеха и ремонтно-строительного участка выбивалась футеровка, а с 16 сентября печь сдана по акту подрядным организациям для демонтажа. 1 октября приступят к работе специалисты Боровичского участка Череповецкого арендного предприятия, которые будут вести работы по ремонту дымохода и дымохода. Для футеровки печи будут также привлечены огнеупорщики РСУ. А в РМЦ идет заготовка узлов и деталей для оборудования технологического потока.

Печь будет заменена полностью, на холодильном барабане также будет произведен ремонт. Работа предстоит очень сложная, объемная, с большими трудовыми затратами. Практически задействованы все подрядные организации комбината, что, естественно, повлечет за собой отвлечение их с других объектов. Параллельно с монтажом печи будут производиться работы по ремонту технологической нитки первого потока и брикетного участка, часть — силами цеха, РМЦ, ЦЛАМ и подрядными организациями.

Работы идут по графику, срок пуска новой печи — 24 ноября.

Г. ИВАНОВ,
начальник цеха № 3.

Получили — прослезилась...

Как известно, на комбинате действует решение экономического совета о том, что работникам, допустившим прогул, появление на рабочем месте в нетрезвом состоянии, оплату труда производить в одинарном размере. Много ли терять прогульщик? Этот вопрос мы задали нормировщику цеха № 3 С. А. Никитиной.

— Прилично, — говорит Светлана Александровна. — Судите сами. В августе у нас набралось таких 12 человек. Каждый из них потерял от 300 до 400 рублей. А вот конкретно. Дежурный электромонтер пятого разряда В. С. Бурдин (дробильно-обжигный участок) прогулял 4 дня и потерял

в заработке... 323 рубля. Из чего эта сумма складывается? Тариф, доплату за работу в ночное и вечернее время он получил в одинарном размере да плюс не получил надбавку за невыполнение своего объема работ. Все это вместе и составило такую сумму. А в итоге домой он принес всего 223 рубля.

А вот другой пример. Прессовщик участка высокоглиноземистого шамота А. А. Арзамасцев также прогулял в августе четыре дня и получил всего за работу 261 рубль. А вот прогулы ему обошлись в 390 рублей.

Вот такая арифметика!

ПУСТЬ КАЖДЫЙ СПРОСИТ СЕБЯ...

Три кошмарных августовских дня на многие годы останутся в памяти советских людей. Эти дни стали не только экзаменом зрелости для всех нас, но и трагедией миллионов рядовых коммунистов. КПСС, более 73 лет именовавшая себя руководящей и направляющей силой советского народа, партией народа, окончательно развеяла этот миф: она никогда не служила народу, это были только догматические измышления. Ведь именно КПСС, ее руководство, КП РСФСР фактически стали соучастниками

преступного, антиконституционного государственного переворота, во главе которого стояли члены руководства страны и КПСС, предавшие Президента СССР М. С. Горбачева, народ.
Мне, как коммунисту с более чем 20-летним стажем, сегодня об этом горько и стыдно говорить. И пусть еще до конца не доведена работа по расследованию, но уже сейчас можно говорить, что КПСС — пособник путчистов, пособник государственных преступников, направивших оружие против

своего народа.
Ценой героических усилий москвичей, всех свободолюбивых россиян, не поддержавших заговорщиков, путч подавлен. Но победа достигнута дорогой ценой, ценой жизни трех москвичей.
Эти дни как бы высветили каждого из нас, выявили, кто на что способен, какова его жизненная и моральная позиция. Ведь каждому из нас может быть впервые в жизни пришлось принимать самое главное и ответственное решение.
Окончание на 2-й стр.

КАК МЫ РАБОТАЕМ

ЗА 16 ДНЕЙ СЕНТЯБРЯ

ИДУТ ВПЕРЕДИ
Цех № 6 — на 276 тонн изделий, рудник «Усть-Брынкино» — на 2221 тонну сырья.
ОТСТАЮТ
Цех № 2 — на 1888 тонн, цех

№ 4 — на 996 тонн, ЦСП — на 1875 тонн огнеупоров; шахта «Шиботово» — на 3476 тонн, рудник «Окладнево» — на 5200 тонн сырья.

ПУСТЬ КАЖДЫЙ СПРОСИТ СЕБЯ...

Окончание. Нач. на 1-й стр. ние. Может кто-то засомневался, кто-то просто испугался, но, в конечном счете, не это главное. Главное в том, чтобы не поддаваться панике, растерянности, не потерять веры в справедливость. Именно с этой верой три дня и три ночи защитники Белого дома грудью стояли на защите демократии, на защите России.

Путч провалился, его руководители и те, кто помогал им, должны получить заслуженную кару. Но победа не должна застилать нам глаза. Настало время осмысления всего того, что произошло с нами в эти трагические дни.

К сожалению, уже сейчас, на гребне победы и эйфории, начались призывы к расправе над инакомыслящими и, в первую очередь, коммунистами. Все это уже стало проявляться не только по отношению к людям, но и на том, что до сих пор является для нас священным. В городе начали осквернять памятники. 29 августа варварски осквернен мемориал у Вечного огня: пятиконечная звезда вывернута, потушен газ; все чаще и чаще на домах появляются грубые надписи, оскорбляющие отдельных руководителей правоохранительных органов.

В связи с этим хотелось бы спросить: «Что это — демократия? В чем вина миллионов рядовых коммунистов? В том, что они честно выполняли свой гражданский и партийный долг? И разве можно их судить за убеждения?» А ведь в дни путча у стен Белого дома на баррикадах стояли и коммунисты. Но тогда никто и ни у кого не спрашивал: кто он — коммунист, демократ? Все они стояли плечом к плечу, все — россияне. Так что ж? Возвратим из небытия сталинские времена? Но, видимо, некоторым, не в меру горячим головам, хочется мести. Так давайте же подумаем: раз мы строим демократическое общество, значит все должно быть по закону, и нельзя нам сейчас делиться, все мы должны быть вместе — коммунисты, демократы, беспартийные. К этому нас призывает Президент России Б. Н. Ельцин. Ведь только в единении всех сил Россия преодолит кризис и займет достойное место в цивилизованном мире.

Сегодня многие мнят себя героями, везде и повсюду заявляют о своей симпатии идеалам демократии, но в то же время раздувают среди людей кампанию обвинений в адрес руководства Боровичского городского Совета, его президиума, руководства горисполкома. Так было на чрезвычайных сессиях городского Совета 21 и 29 августа; так было на массовом митинге трудящихся 30 августа, организован-

ном представителями ДПР. Уже звучат призывы к отставке городского Совета, президиума, аппарата горисполкома. И все это идет под маской якобы бездеятельности этих органов в дни путча. Хотя на чрезвычайной сессии городского Совета 29 августа депутаты единодушно поддержали и дали положительную оценку работы руководства городского Совета, президиума, руководства горисполкома в период 19—21 августа. Было также отмечено, что руководство городского Совета, горисполкома заняло однозначную позицию — поддержка Правительства России, ее Президента, и никаких шагов по выполнению распоряжений, так называемого, ГКЧП.

Я не хочу, чтобы меня поняли предвзято, но я считаю и уверен, что эта кампания, прежде всего, развязана для того, чтобы убрать народных депутатов — коммунистов из городского Совета. Позволю себе напомнить, что в настоящее время около 70 процентов народных депутатов — коммунисты. Конечно, труженикам комбината будет небезынтересно узнать о работе городского Совета, горисполкома в период 19—21 августа. Думаю, что многие могут ознакомиться с этим в газете «Красная искра», где дан отчет о работе чрезвычайной сессии городского Совета 29 августа, и тем не менее я все-таки напомню об этом.

Прежде всего я, как член президиума городского Совета, со всей ответственностью заявляю, что все обвинения в адрес городского Совета, руководства горисполкома в их бездеятельности не имеют под собой фактов.

19 августа мы все узнали о государственном перевороте, отстранении законно избранного Президента СССР М. С. Горбачева, создании ГКЧП и введении чрезвычайного положения в отдельных регионах страны. Уже буквально в первые часы у председателя городского Совета В. Н. Огонькова собираются председатель горисполкома П. Д. Орехов, начальник УКГБ В. Г. Галустян, народный депутат РСФСР Н. Н. Ершов. Была высказана позиция — никакой поддержки ГКЧП.

В то же утро в 10 часов утра у П. Д. Орехова была проведена оперативка с руководством торговли, на которой я присутствовал. Были четко определены задачи торговли по нормальной работе магазинов и снабжения населения продовольственными и другими товарами. Было проведено совещание с руководителями промышленных предприятий и различных служб, приняты меры к обеспечению нормальной ра-

боты предприятий, порядка и дисциплины в городе.

20 августа депутаты области срочно выехали на областную чрезвычайную сессию, Н. Н. Ершов поздно вечером 19 августа выехал в Москву. К сожалению, в городе не было никаких официальных материалов Правительства России. Правда, представители ДПР каким-то образом получили обращение Президента России Б. Н. Ельцина, но ограничились тем, что наклеили его текст на щит для афиш у остановки автодорожного техникума, хотя в это время в горсовете находились работники аппарата городского Совета, члены президиума Кузнецов, Прохоров, Сухарев, организатор городского радиовещания В. В. Денисова, которая могла дать информацию по радио. Но этого не было сделано. Вся информация и официальные документы Правительства России были привезены Н. Н. Ершовым накануне сессии 21 августа.

Перед чрезвычайной сессией было проведено внеочередное заседание президиума городского Совета. В общем, если все в целом проанализировать, то обстановка в городе была спокойная, деловая, порядок в городе был. И это еще раз подтверждает, что руководство города в эти три дня провело большую работу, и те обвинения, которые идут в адрес его, просто несостоятельны.

А то, что представители ДПР призывают к отставке городского Совета, президиума, горисполкома, то считаю, что это безответственное требование.

Представим на минуту, что это будет сделано. Кто же возьмет на себя ответственность за город, за людей: ведь город необходимо снабжать водой, продовольствием. А подумали ли эти товарищи, что впереди — зима, подумали ли они о том, что из-за погодных условий мы лишились в этом году картофеля, овощей. Так не пора ли всем кончать митинговать, призывать, обвинять друг друга. Не лучше ли объединиться и всем миром навести в городе, на предприятиях порядок и дисциплину, приложить все силы, чтобы собрать все то, что выросло на полях. Не надо забывать, что у нас много беззащитных пенсионеров, инвалидов, детей — их всех надо кормить. Никто же к нам не придет, только мы сами должны сделать.

Так давайте же, уважаемые товарищи, труженики комбината, очень серьезно задумаемся над всем тем, что произошло со всеми нами в эти трагические дни 19—21 августа. И пусть каждый из нас оценит свои действия, свою гражданскую позицию.

В. СУХАРЕВ,
депутат
городского Совета.



Москва. Раздача дешевых обедов рабочим в 20-е годы. Фотохроника ТАСС.

Боровичи — Бинггтон ДОРОГАМИ ДРУЖБЫ

— Ну, как там наши? — спрашивали иные боровичане друг друга, имея в виду десятку специалистов города, вылетевших за океан.

И вот они уже не «там», а здесь, перед нами, в уютном кафе «Горизонт», где делаются впечатлениями о своей поездке в дружеский Бинггтон. Разные специалисты с разной программой пребывания в городе-побратиме, и потому их рассказы не повторяли друг друга. Но вместе с тем было в их рассказах и нечто общее, о чем следует сказать прежде всего.

Сразу отметим, что не только по Бродвею, но и по Бинггтону никто из них не разгуливал. Развлекательно-познавательная программа была сведена до минимума, а отдыха вообще не было. И об этом позаботились сами хозяева. Со свойственной им деловитостью американцы решили, что уж если это специалисты, да еще с деловым визитом, так уж будьте добры вкалывать рядом с нами. И рабочая программа каждого специалиста была расписана по часам и загружена до предела. Директор «Полимермаша» А. Н. Васильев побывал почти на всех предприятиях Большого Бинггтона, встречался в кругу бизнесменов; хирург Б. А. Веселовский каждый день проводил в больнице; архимандрит ланошинской церкви отец Ефрем знакомился с благотворительной деятельностью церковных общин, служил молебны в русских церквях; начальник нашего ОВД В. С. Лавров, можно сказать, не вылезал из полицейских учреждений штата Нью-Йорк; председатель колхоза «Родина» Р. С. Абдураков каждый день бывал на новой ферме; главврач профилактория Д. М. Шнейдерман детально знакомился с организацией медицинского обслуживания. Кстати, с ним бинггтонцы прислали лекарства для боровичан. И можно себе представить, как был перегружен

рабочий день преподавателя английского языка девятой школы А. П. Кудрявцевой, если она оказалась единственным переводчиком в группе. Каждый день новая терминология...

Конкретен и содержателен был рассказ каждого выступающего, но мы отметили лишь их общие черты. Все отмечали доброжелательность американцев, открытость их. Нигде боровичане не столкнулись ни с «секретными зонами», ни с «закрытыми темами». Хозяева, словно, говорили гостям: все открыто перед вами — смотрите, изучайте, а если хотите, и завидуйте. А откровенно говоря, было чему завидовать...

Как общий лейтмотив во всех выступлениях сквозила мысль, что пора уже от туристических контактов переходить к деловым. Надо выходить на прямые экономические связи в интересах обоих городов-побратимов. Эта идея наиболее живой отклик находила у молодых бизнесменов Бинггтона.

В связи с этим встает вопрос о приеме их и в чисто бытовом плане. Высказывалась мысль о том, что надо хотя бы ряд номеров гостиницы «Мста» выводить на уровень, приближенный к мировым стандартам. Или же решать эту же проблему в пределах «квартир для приезжающих» на отдельных предприятиях города.

Пытались наши посланцы понять за океаном и главное: что же помогло американцам выйти на столь высокий уровень жизни? И по этому вопросу был высказан ряд суждений, вынесенных из непосредственного знакомства с американской действительностью.

И все же не «ахи» и «охи» по поводу ее мы услышали на этой встрече, а содержательные и поучительные рассказы об увиденном и познанном, что представляют несомненный интерес для читателей нашей газеты.

А. ЛЕВИН.

Наш генерал

Народному депутату СССР Александру Валерьяновичу Цалко присвоено генеральское звание. Нам, избирателям, он известен, прежде всего, как полковник, летчик, участник войны в Афганистане. Свою офицерскую честь он подтвердил во время августовского путча, став одним из организаторов защиты Дома Советов РСФСР в Москве.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

◆ Чтобы металлические шторные зажимы не рвали тюлевые занавески, нужно подложить под них кусочки поролона толщиной 2—4 мм.

◆ Просмолить лыжи можно и без помощи газовой горелки. Можно использовать для этого электролампочку мощностью 200 вт с отражателем. Прогрев получается равномерным и глубоким, а потому пропитка окажется качественной.

◆ Старый лак с паркета легко отскоблить, если предварительно прогладить очищаемый

участок утюгом через мокрую тряпку.

◆ Сок чеснока неплохо склеивает стекло и пластмассу. С его помощью можно закрепить стекло наручных часов, приклеить стеклянную полоску-ручку к раздвижному стеклу книжного шкафа — нужно лишь помазать склеиваемые части разрезанной чесночной долькой. Место склейки остается прозрачным.

◆ Вздутия на обоях устраняются, если после высыхания прогладить их слегка нагретым утюгом.

Вот теперь заживем

Не мзр, а посадник — так будет называться глава администрации в древнем городе на Волхове. Решение об этом единогласно приняла сессия Новгородского городского Совета народных депутатов. Вме-

сто мэрии будет действовать городская управа. И посадник, и городская управа призваны заботиться о развитии и благоустройстве города, создании лучших жилищно-бытовых условий.

На стадионе «Металлург» организуется женская группа «Здоровье».

Организационное собрание состоится 30 сентября в 18 часов на стадионе.